

15个惊心之夜，都是留守老太遭殃

民警提醒：留守老人要加强自我保护意识、法律意识



今日女报/风网记者 章清清

63岁的媒婆深夜外出竟遭人强奸；带着孙子的老嫖打盹，孙子竟被偷走；卖菜的老太太在路上也遭人打劫……近一年来，郴州市桂阳县周边8个乡镇有15位留守老太被抢被盜。作案者行事大胆，手段恶劣，来去无影，一时间让当地特别是60岁以上的老人人心惶惶。就在这时，警方的一张罗网已悄悄地张开……

犯罪嫌疑人王尤环(右二)被警方逮捕。

63岁媒婆深夜遭强奸

这是让63岁的媒婆李菊香惊心动魄的一夜。

6月18日深夜，李菊香挎着一个灰色的布包久久地徘徊在桂阳县城，原来，她今天帮人做媒的事情谈到很晚。深夜12时左右，一惯精打细算的李菊香在街头踟躇许久后，终于走到一家小宾馆门口。就在这时，李菊香忽然想要小解了，而小宾馆的厕所坏了，宾馆保安指引她去附近一条小巷里上厕所。

李菊香顺着保安的指引，摸索着找到了那条小巷。夜很深，一眼看去，小巷里黑黝黝地看不太真切。李菊香有点害怕，她摸摸索索地往巷子里走了几步后，看着前后没人就想就地解决算了。

刚解开裤子，李菊香突然被人扑倒在地。她挣扎着回过身，昏暗的月光下骇然地看到一个“大约40来岁，圆脸的男人”骑在她上面，就要行不轨之事。李菊香在笔录中向警方回

忆，她拼命挣扎，边喊救命边质问那个男人：“你是什么人？你想要干什么？你这样做，我要报警了。”

随即重重的几拳打在李菊香的脸上、头上，63岁的李菊香虽奋力反抗但还是被强奸了。

完事之后，男子捡起李菊香丢在一边的布包。那里面有5000多元钱，是李菊香的血汗钱。李菊香站起身想去夺回布包，男子回身对她又是一顿

拳打脚踢。“直到把我打到一堵围墙边，推到围墙下的水沟里，他才跑了。”李菊香回忆。

后来，听到呼救声的路人将李菊香从水沟里救起。桂阳县城派出所民警随后到现场侦查，虽然获取了一些线索，但这名作案男子的具体长相、姓名、身份却一时无法确定。唯一可以推定的是，根据李菊香的指认，这名男子说本地话。

65岁老太孙子被偷

在63岁的媒婆李菊香遭遇不幸12天后，7月1日，郴州桂阳县太和镇65岁的老太刘小梅带着孙子在沙发上刚打了个盹，醒来后两岁多的孙子帅帅就不见了。

太和派出所民警李智9月18日告诉记者，家属是在凌晨2时左右来派出所报警的。他们来到现场侦查后，很快排除了孩子走失的可能，2岁帅帅很可能是被人乘机“偷”走了。谁把孩子偷走了呢？

刘小梅回忆，当天晚上9时左右，她带着孙子坐在沙发上看电视。她所在的房子是位于一楼的门面，大门是一个卷闸门，当时门没有拉严还留着半个人身的高度。刘小梅原本想起身把卷闸门彻底拉严实了，这时，2岁的孙子帅帅吵

着要吃冰糕。她转身去厨房的冰箱找了根冰糕把小孙子哄住，回头就把关卷闸门的事给忘了。

刘小梅只记得孙子在一边吃冰糕时，她看着电视，不知什么时候就睡过去了。等她惊醒过来时，一边的孙子已不见了踪影，吃了一半的冰糕掉到了地上。刘小梅先是房前屋后找了一遍，找不到人后，老太太急了，赶紧打电话把在县城打工的儿子媳妇叫回来。一家人围着村里村外又找了一遍还是没有帅帅的踪影，凌晨两点终于向太和镇派出所报警。

民警李智说，他们接警后，当晚就来到事发地进行了侦查。“我们当时推断孩子如果是自己走失的话，他应该不会

把还没吃完的冰糕丢下，再综合现场侦查的情况分析，有人趁孩子奶奶睡觉的间隙，把孩子抱走的可能性很大。”

当晚，太和镇派出所就向周边派出所发出了“寻找失踪孩子的协查通报”。不过事情既幸运又蹊跷的是，第二天傍晚，家属向派出所报告说，孩子已经找到了。

李智告诉记者，失踪的帅帅是被他的亲属在距离太和镇几公里之外的荷叶镇找到的。当晚，的确是有人趁帅帅奶奶睡着时将他偷偷抱走，抱走他的人是荷叶镇一名叫王尤环的30来岁的男子。7月1日晚上，正好有荷叶镇村民看到王尤环抱着一个不停哭闹的孩子回家。消息传到太和镇帅帅亲属耳中后，他的家人立马赶到荷

叶镇寻访，并最终找到了孩子。

太和镇派出所立刻出动警力在荷叶镇找到了王尤环。在搜索其房屋时，警方意外发现，他的住所里有大量金银首饰、现金以及不同型号的摩托车。7月8日，王尤环被警方刑事拘留。

王尤环为什么要抱走小孩呢？李智向记者介绍说，王尤环1984年出生，桂阳县荷叶镇人，曾分别在2005年和2009年因犯盗窃罪被判刑四年和两年。王尤环在被警方抓捕后，承认了偷偷抱走两岁的帅帅的事实。他交待的原因则是：“我没有老婆和孩子，又没结婚，就想抱回家自己养。”但对于其住所里为何会有那么多金银首饰、现金和摩托车却支支吾吾不肯说实话。

留守老太们接连被抢被盜

抓获王尤环时，桂阳县城周边的太和、沙田、荷叶、鲁塘、汾市等乡镇已经连续发生15起留守老太太遭遇抢劫和盗窃的事件，时间集中在今年3-6月。“其中相邻岳临武县的汾市镇两个晚上接连发生四起案子，都是老人遭入室持刀抢劫或者被盜。”桂阳县太和派出所民警李智说，这些案子的共同特点都是一个人作案，作案方式很粗暴，有的是直接踹门而入持刀抢劫，有的是老人在上厕所时被抢，甚至有卖菜的老人在卖菜的路上被抢，抢劫和偷盜的对象都是60岁以上的留守老太太。

根据这些受害人当时向警方的描述，作案者是一个“身高在1.65米左右，年龄40到50岁左右的人”。

这些案子和王尤环有没有关联呢？警方决定从最近的一起盗窃案入手侦查。

李智告诉记者，6月29日，太和派出所接到了一起入室盗窃案的报警。被偷的也是两位留守在家的老太太，窃贼在晚上8时左右踹开大门和卧室的门，偷走了4个黄金戒指和一根30多克的黄金手链。警方在现场侦查时提取到了两个脚印。

经过技术比对，警方确认6月29日入室盗窃案现场发现的脚印和王尤环完全一致。进一步侦查还发现，在王尤环家收缴的金器经过检验也和多名之前报案的被抢被盜的受害人描述一致。之后，警方通过DNA检验，再次确认6月18日媒婆李菊香被强奸案犯罪嫌疑人就是王尤环。

在大量铁证面前，王尤环终于承认了自己的所有恶行。

王尤环向警方交待，他之所以选择乡镇的留守老太太作为作案对象，就是觉得这部分

人比较弱势，即使被偷被抢了也没什么反抗力，以为在乡镇犯案比在县城作案不易被警方盯上。

于是，从去年7月底开始，王尤环除了偷盜摩托车外，把抢盜的对象瞄在了桂阳县周边乡镇的留守老太太身上。据王尤环交待，他作案时基本都不需要什么准备，只要观察到老人是单独在家或外出，就会动手抢劫或者偷盜。

6月18日晚，骑着摩托车在桂阳县周边乡镇转了一圈没偷到什么东西的王尤环，来到桂阳县城正好看到了媒婆李菊香往一条小巷准备去小解，他便跟踪其后趁其不备将其强奸，并抢走李菊香5000多元现金。

7月1日晚，他骑着摩托车准备在太和和市场偷东西时，发现刘小梅带着孙子在睡觉，但卷闸门忘关了，顺手就把2

岁多的帅帅偷走了。

直到7月8日王尤环被抓，其有据为证的抢劫案就有15起，另有偷盜案20多起，涉案金额从50元到数千元不等，有次甚至偷了一位老太太的一包鞋套。李智说，其中有15起案子是跟老太太相关的强奸、抢劫、偷盜案。王尤环被抓的消息传开后，桂阳县周边乡镇的老人有的甚至还放起了鞭炮。

民警同时提醒，居住在乡镇的留守老人们，乡村门户往往关闭不严，老人们要增强自我保护意识，将门锁加强；老年人的法律意识也要增强，因为民警在侦破此案的过程中，发现有部分老人被抢盜了也不懂报案，导致了窃賊能持续作案数十起；遭抢盜的现场一定要懂得保护，以有利于民警搜集证据破案。

■资讯

5岁女孩下错站，警察3小时送回家

今日女报/风网讯(通讯员 徐龙 陈丽)9月14日上午，岳阳市君山区的5岁小女孩坐公交车时下错站，与家人走散。就在她茫然无助时，岳阳市君山公安分局柳林洲派出所民警在巡逻时遇到了她，并将她送回家。

今年5岁的小女孩小怡，和父母住在君山。当日上午，她和姑姑一起乘坐51路公交车，从岳阳火车站出发，前往君山。在同行的姑姑不留神间，她不小心下错了站。陌生的环境让她着急地哭了起来，沿着陌生的君山大道茫然地走着，这时正好碰上了巡逻的民警。

民警通过“110”报警平台了解到，并没有女孩走失的报告。民警只好带着小女孩挨家挨户地打听。通过群众提供的线索，民警将近3个小时耐心查实，终于得到了小怡父母的信息，并把她送到了父母身边。原来，小怡父母只顾寻找女儿，忘记了报警。直到小怡被送回到身边前一分钟，妈妈才想起拨打“110”报警电话。小怡的妈妈没想到，报警后仅一分钟，民警就把孩子送到她身边，不禁喜极而泣。

亲兄弟纠纷致伤，检察官为何不批捕

今日女报/风网讯(通讯员 涂文凡)湘潭市雨湖区一对亲兄弟，因小事发生纠纷，弟弟致使哥哥轻伤，涉嫌故意伤害。9月19日，湘潭市雨湖区人民检察院在促成和解后，依法做出了不批准逮捕的决定，取得了法律效果和社会效果的“双赢”。

今年7月24日12时许，现年48岁、家住湘潭市雨湖区响水乡某村的侯卫某将泥土堆放在其兄侯白某家屋前的进出路上，遭到其兄指责，兄弟二人遂发生争执。在双方肢体冲突中，侯白某被推至路边坡下摔伤，经法医鉴定为轻伤。8月20日，涉嫌故意伤害罪的侯卫某被警方立案侦查，9月9日被刑事拘留，9月12日，被提请雨湖区人民检察院审查批捕。

雨湖区人民检察院认为，鉴于双方为亲兄弟的特殊情况，结合辖区正在开展的“三官一律进社区(村)”的活动，在当地乡政府和村委等司法调解组织的积极配合下，促成这对亲兄弟及家人双方达成“刑事和解协议”，侯卫某赔偿其兄医药费及其他经济损失共计七万元，该院也随即作出批准逮捕的决定。

嘉禾县检察院：应当收监者一个也不能少

今日女报/风网讯(通讯员 齐丹丹)自今年5月以来，湖南省郴州市嘉禾县检察院联合其他政法部门开展“社区矫正专项检察”活动。截止9月15日，该院已查明不符合“减刑、假释、暂予监外执行”情形5人，决定收监执行5人。据悉，该院正在进一步加大清查力度，以确保应当收监者一个也不少。

在此次专项检察活动中，目前有3人已经被收监执行。经统一体检不再符合保外就医条件的职务犯罪人员邓某、胡某等2人自愿入监服刑。另外，对未按规定到司法所报到参加集中学习和公益劳动的肖某、亲属及代理律师均无法联系上的唐某、私自前往广东打工的雷某等3人，该院认为其行为已经严重违反社区矫正相关规定，已发出检察建议，建议原裁判、决定机关裁定撤销缓刑或假释。